

MAPA ZDARMA
OD MÍSTNÍCH
PRO HLADÉ CESTOVATELE

ČESKÉ BUDĚJOVICE



Bud jak Budějčák

Použijte správné zkratky! Pokud bys měl pořád říkat České Budějovice, asi by tě z toho kloplo. Ale dej si bacha, existuje jen jedna možnost – Budějce. Zapomeň na Budějice a nesnaž se nás naštvát Budějka – to říkají jen děsný Pražáci.

Máš vokno? Kdykoliv si nemůžeš vybavit, co jsi dělal včera v noci, bude to stoprocentně vědět někdo jiný. Zeptej se prvního člověka, kterého potkáš, a buď on, nebo jeho kámoš ti řeknou, coš vyváděl. **Bydlíme sice v krajském stotisícovém městě, ale je to tu spíš trochu jako na vesnici.** A máme to tak rádi.

Město má dvě tváře – krásný centrum, kterým se chlubíme, kde paříme a nakupujeme, a pak sídliště všude kolem, na kterém spíme. Překvapivě dost z nás pochází z Máje – čtvrti kde žije i početnější romská populace (vysvětlovat, jak to tu chodí, asi není potřeba). Po kalbě se k nám připoj na cestě domů a dej si poslední drink v klasickém nonstopu ztraceným někde mezi paneláky.

Oslav příchod května! Majáles vypukne 12. a skončí 16. května 2014. Jestli máš šanci se na něj přijít podívat, určitě ji nepromarni. Je to největší jihočeský nekomerční festival. Modli se za dobrý počasí a užij si koncerty, připoj se k průvodu, zvol krále Majálesu a hlavně se bav!

V Českých Budějovicích by chtěl žít každý. Pamatuješ si, odkud je tahle hláška?

Abys věděl, komu fandit, v Budějicích sportují jen stroje: Motor, Dynamo, Jihostrój (Motor byli hokejisti, Dynamo fotbalisti a Jihostrój volejbalisti) – současné názvy klubů neřeš a pořádně si zafandi.

Seznam se s místními figurkama (nech si o nich vyprávět od místních): s Láďou Kajbarem, který pořád chodí s rádiem u ucha, s Bohunou, kteréž vás třeba pozve k sobě, anebo s Bábou Igelítkou s hodně výstředním mejkapem.

Pokud jsi čistou náhodou abstinent, objednej si točený Rímov. I když to zní jako nějaká místní fajnová značka piva, nenadávej číšníkovi, až před tebou přistane sklenice vody z kohoutku. Co jiného bys taky čekal za 10 kaček? Rímov je totiž nedaleká nádrž s pitnou vodou. Hahaha

Máme rádi náš klid, takže by vás neměly překvapit vyprázdněné ulice a taky krámy, který se zavírají docela brzo. Tohle platí hlavně pro víkendy. Sobota je sice trochu lepší, ale pokud tu chceš strávit typickou neděli, měl bys jít spát se slepicema. A teď vážně. V neděli radši radši vyraž na výlet do Krumlova.



Pivo, Jídlo, Hospody



Jestli vás historie neunudila k smrti? Regio-
nální muzeum v Českém Krumlově a jeho státní
expozice o bohaté historii města vás zaručeně
dodají - D Horní ul. 152. Otevřeno denně 9-18,
120 Kč, studenti 100 Kč

V době průmyslové revoluce se mimo
jine začalo s těžbou tuny. Super je, že se do
temných grafitových dolů můžete zajít podívat
(ul. Objízdková směr Horní Plana asi 300 m,
Otevřeno června až září od 9:00, vstupné 150 Kč,
studenti 100Kč)

ČK zapsán na Seznamu UNESCO.
provedl poslední úpravy zámku, a proto se
zachovala renesanční podoba. No a díky tomu je
nastupuje rod knížat ze Schwarzenberku. Ti
Když Eggenbergové odešli do věčných lovišť,

5 minutách

Představ si život v muzeu nebo v rezervaci:
davy fotografujících turistů, někdo ti říká co
a jak postavit nebo zbourat... Ale co, stejné si
na UNESCO moc nestěžujeme. Sice nerozdává
primo peníze, ale přeci jen přináší do města
práci a život (někdy až moc života).

Smíš se s davy! Prestože většina z nás
primo v centru nebydlí, chodíme sem většinou
do práce. A když se k tomu přidá ještě nával
turistů a vodáky, může tu být občas trochu plno.
Náštesti se to mimo sezónu zase trochu uklidní.

Zajdi na pivo! V Krumlově najdeš pivovar
Eggenberg (podle šlechtického rodu, který ho
v 17. století vlastnil). Nemajj zrovna v hospodě
dáme jinou značku.
Eggenberg? Nevadí, nejsme vyhraví, a tak si



Krumlovack

PŮJČOVNA KOL

Café Lanna je kavárna s příběhem. Zajdi si ho poslechnout, anebo si aspoň půjč cool kolo od 200 korun na den (1000 Kč záloha se musí pítit cash).

FONTÁNA A STOKA

Tenhle park není zrovna to pravé místo na piknik, ale těch pár lavíček s výhledem na fontánu je docela fajn. Radši vyklid pole včas, jestli se chceš vyhnout divnějším individuíům, který se vynoří, když padne tma. Zelený pás Na sádech sleduje bývalé opevnění stejně jako Mlýnská stoka, která v roce 2002 přetekla a zaplavila v podstatě celou oblast až k Malši.

TANEČNÍ LABO

Tahle bývalá textilka je v kulturní prostor. Kradla hlavně na taneč. Kradla a Bára se nebrání niemu. A funguje to skvěle. V kulturní jedná o něco vyjimečnějšího a mění celé své okolí. Otvíráča zaklání Kromě neděle se může každý dohlavit na recepci a zjistit, jestli se

k tomu, nemel bys minout Modry dveře. Něko by mohl tvrdit, že pokud hledáš milou obsluhu, měl bys radši zaklepat na jiný dveře... ale dej tomu šanci! Živá vystoupení se obvykle konají ve čtvrtě a v pátek a vstup je zdarma. Ochutnej vynikající místní nachos.

43 DŮM UMĚNÍ

Sídlo Galerie současného umění se nachází na hlavním náměstí, ale hledá se těžko. Dokonce i místní s tím mají problémy. O co je vchod nenápadnější, o to je program vychytanější. Zaměřuje se na architekturu a současné (mladé) umění. V poslední době roste kvalita výstav i pověst galerie, takže určitě stojí za to se tam mrknout, pokud se o tyme veči zajímáš. Pokud nepůjde se tam dostat – dole v domě je také známý antikvariát.

51 NĚCO TROCHU TVRŠÍHO

Mighty bar Velbloud se soustředí na trochu tvrdší muziku – ať živou nebo mixovanou. Pokud je punk, rock nebo metal tvůj šálek čaje, je to pro tebe to pravé místo. A speciality? Třeba Silent Disco. Anebo gay friendly Pink-out – za 30 kaček každou třetí středu v měsíci.

52 LETNÁK

Jasně, tohle monstrum je předimenzovaný, fíkáš si určitě. Ne tak úplně – když se město rozhodne promítat zadarmo. V roce 2011 to vypadalo, že Letní kino Háječek skončí, ale v roce 2013 přišli s tímhle revolučním nápadem a čtvrteční a páteční filmy se staly prázdninovým hitem. Areál čeká na velkou rekonstrukci, uvidíme, co se bude dít příští rok. Nezapomeňte se zeptat na focentru.

53 ŠPLOUČÁ TI NA BAGR?

OK, to byl vtíp – BAGR je prostě další vodní plocha v okolí jezera. Jezero v lesoparku Stromovka se vytvořilo vlastně omylem, když se tam těžil štěr. Ke koupání to opět úplně nedoporučujeme, pokud nejsi úplný zoufalec nebo třeba pes. Lepší je to tu na táborák. Anebo se jen vydej na pěknou procházku předtím, než se autentická Stromovka promění v cool „free park“, jak město plánuje. Dojeteš se tam přes most ve směru šipky. Bohužel, restauraci Oázu zavřeli a pro jistotu jí taky celou oběhali přelivem (asi proti takový zvěři, jako jsme my), takže si vezmi svoji vlastní sváču.

Radek doporučuje

44 NA KOLE PODĚL ŘEKY

Kola proplétající se mezi lidma, lidi motající se do cesty kolům. Vyber si. Kolo si můžeš v pohodě půjčit v „Café Lanna“, které najdeš za Dlouhým mostem. Projed se směrem na jih k Maláku nebo k Velkasu. Anebo jen tak relaxuj, projdi se kolem a užij si řeku okolo Zátčková nábřeží.

45 MEZI SVÝMA

Železná panna je další zbylá strážní věž, která nějaký čas sloužila jako vězení a asi taky trochu mučirna. Za 15 kaček si ji můžeš prohlédnout, ale lepší je zájít do hospody hned vedle. Příjemné dvorek a milá obsluha, něco na zub (doporučujem chleba se škvarkama) a navíc se tam nekouří! Kuřáci ať jdou o dům dál. Starý časy maj na ulici velkou zahrádku a vyhlášený je jejich malinový pivo Rohozec. Nech se překvapit – jídla jsou trochu dražší a navíc si připlatíš couvert. Každopádně, obě místa jsou v létě pěkně rušná.

- 📶 tady chytneš wi-fi
- 🏠 klidný místo
- 🚶 letní terasa
- 🚫 nekuřácké
- 📅 otevřeno i v neděli

Skončil(a)s s mapou? Předej jí někomu dalšímu, koho potkáš bloudícího s nějakým divným průvodcem a pomoz mu nebo jí udělat ze světa trochu lepší místo. Jo, a nezapomeň nám nasdílet fotky www.facebook.com/useitCBCK

19 POLICE PIVA

Představ si, že otevřeš špajzku a zjistíš, že sis měsíc místo zásob jídla koupal jen lahviče. Senzacel Přivez kámošům z Budějč dárek, kterej oceníš. V Pivovárce U Modrého lva najdeš víc než uspokojivou nabídku piv z malých českých pivovarů. Během dny stávají za 10 Kč, v 18:00

24 BEZ MNICHŮ

Pokud sem přijdeš z Piaristické ulice, najdi si kamenou lečku a strč jí prsty do očních důlků, prý to nosí štěstí. Na Piaristické náměstí by sis měl najít čas. Jednak kvůli klidu (aby ne, vždyť to býval hřbitov), ale i kvůli Kostele

28 DOMOV VE VĚŽI Turistická klasika

Vystoupej opatrně 225 prudkých schodů na slavný symbol města – Černou věž. Doporučujeme zvládnout to před obědem. Za odměnu potkáš sympatického strážníka, kterému můžeš zaplatit

33 KULT

Singer odkud poch. Oficiálně za nevidim tak